

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
1 March 2012  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Эритреи при  
Организации Объединенных Наций от 29 февраля  
2012 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить письмо (см. приложение) президента Государства Эритрея Исаяса Афеворка от 28 февраля 2012 года в связи с незаконной оккупацией Эфиопией суверенных эритрейских территорий, решение о принадлежности которых было вынесено независимой Комиссией по установлению границы между Эритреей и Эфиопией, учрежденной для делимитации и демаркации границы в соответствии с Алжирским соглашением.

Буду чрезвычайно признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности и за доведение их до сведения его членов.

*(Подпись)* Арайя Деста  
Посол и Постоянный представитель



## **Приложение к письму Постоянного представителя Эритреи при Организации Объединенных Наций от 29 февраля 2012 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Прошло уже 10 лет с тех пор, как Комиссия по установлению границы между Эритреей и Эфиопией вынесла 13 апреля 2002 года свое решение о делимитации границы и впоследствии осуществила ее техническую демаркацию на основе международного права и международных договоров.

В течение всего этого периода Соединенные Штаты Америки продолжали непрестанно и систематически препятствовать осуществлению «окончательного и обязательного для исполнения» постановления в целях содействия проведению своей недальновидной политики и продвижению своих интересов в регионе Африканского Рога.

Для непродуманной политики, проводимой Соединенными Штатами на протяжении последних 20 лет на международной арене в целом с ее неизбежными последствиями для нашего конкретного региона, характерно стремление провоцировать возникновение очагов региональной нестабильности и кризисов, с тем чтобы иметь возможность неопределенное время контролировать страдания, которым подвергаются народы, и плачевное состояние экономики соответствующих стран посредством «управления кризисными ситуациями». Эта политика наглядно проявляется в незаметном втягивании в напряженные отношения народов Эритреи и Эфиопии и удерживании их в качестве заложников на протяжении вот уже 10 лет посредством создания ничем не оправданных препятствий и подрыва принципов верховенства права.

Для проведения своей непродуманной политики Соединенные Штаты прибегают к искусным уловкам, которые заключаются в том, чтобы поддерживать и в случае необходимости выручать тех, кого они называют «опорными государствами», и использовать их для создания в регионе нестабильной и небезопасной обстановки. Это хорошо видно на примере наглого поведения режима в Аддис-Абебе, который благодаря попечительству и подстегиванию со стороны Соединенных Штатов осмелел настолько, что захватил суверенные эритрейские территории и оккупирует их вот уже более 10 лет.

На протяжении последних 10 лет Соединенные Штаты проталкивают под надуманным предлогом «проведение диалога» и — вопреки четким юридическим положениям Мирного соглашения — различные планы, с тем чтобы сорвать выполнение и воспрепятствовать осуществлению «окончательного и обязательного для исполнения» арбитражного постановления Комиссии по установлению границы между Эритреей и Эфиопией и бесконечно затягивать и обострять существующую кризисную ситуацию. В ходе этого процесса они придерживаются политики «свершившихся фактов» в целях продвижения своих корыстных интересов.

Не остался в стороне от этих противозаконных и претенциозных проектов и Совет Безопасности. По сути дела, чтобы подкрепить свою недальновидную политику дестабилизации, Соединенным Штатам удалось облечь ее в навязанные Совету Безопасности резолюции, которые нарушают суверенитет, территориальную целостность, независимость и единство государств — членов Организации Объединенных Наций, благодаря дезинформированию и обвинениям, сфабрикованным в нарушение международного права и Устава Организа-

ции Объединенных Наций. Зловещей иллюстрацией сложившейся «практики» стали резолюция по Эритрее, которую им удалось незаметно «протолкнуть» благодаря бесосновательным и разрозненным обвинениям в 2009 году, и последующая резолюция, принятая Советом Безопасности в 2011 году на основании аналогичных надуманных обвинений. Конечная цель этих махинаций заключается в том, чтобы расширить и укрепить «режим санкций» в отношении Эритреи в целях сокрытия своих собственных злоупотреблений, а также поиска оснований для новой военной агрессии.

Соединенные Штаты дают неправильное представление о кризисе в Сомали и «угрозе терроризма», обострению которой они в значительной степени сами способствуют, ассоциируя и неправомерно связывая с ней Эритрею. Кроме того, якобы имеющий место «пограничный спор между Эритреей и Джибути», разжигаемый прежде всего Соединенными Штатами, которые лихорадочно пытаются его обострить, был спровоцирован с целью выдвинуть злонамеренные обвинения в отношении Эритреи, с тем чтобы обосновать и навязать принятие против нее карательных мер от имени Совета Безопасности. Все эти планы замышлялись для того, чтобы ослабить и подорвать силы и средства народа и правительства Эритреи, необходимые для защиты ее суверенитета, территориальной целостности и независимости; подавить верховенство права; сковать их действия; и связать им руки, с тем чтобы ослабить их решимость защищать свои неотъемлемые права.

В ходе этой сложной игры с обманом и ставкой на подрывную деятельность Соединенные Штаты беззастенчиво использовали «Группу контроля», которую они превратили в придаток к своим структурам, для того чтобы «добавить правдивости» всем раздававшимся в адрес Эритреи выпадам со стороны ее заклятых врагов и недоброжелателей. Такие действия стали пародией на сложившиеся нормы проведения независимых расследований и миссий по установлению фактов; а позорное сотрудничество «Группы контроля» в усилиях по дискредитации главного вопроса о нарушении «окончательного и обязательного для исполнения» постановления Комиссии по установлению границы между Эритреей и Эфиопией и в действиях по обострению региональной напряженности является непозволительным и подсудным.

Чтобы замаскировать бесплодность своей ошибочной политики, Соединенным Штатам приходится не только прибегать к тому, чтобы делать из народа и правительства Эритреи «козлов отпущения», устанавливая в отношении их санкции от имени Совета Безопасности. Для реализации своих замыслов по «смене режима», что является нарушением суверенитета, территориальной целостности и независимости стран и противоречит Уставу Организации Объединенных Наций и международному праву, Соединенные Штаты финансируют и вооружают террористические группы и используют территорию Эфиопии в качестве плацдарма, а режим Аддис-Абебы — в качестве удобного инструмента для осуществления и организации противоправных и деструктивных действий в отношении народа и правительства Эритреи. Это подтверждается документальными свидетельствами.

Помимо финансирования и организации этих мероприятий подрывного характера Соединенные Штаты участвуют также во враждебных и незаконных действиях, направленных на удушение экономического прогресса Эритреи и

ухудшение благополучия эритрейского народа как внутри страны, так и в диаспоре. Эти возмутительные действия хорошо задокументированы.

В чем заключается позиция Совета Безопасности и как он относится к такой недалёковидной политике Соединенных Штатов, которая подрывает мир и безопасность на региональном и международном уровнях; которая противоречит нормам права и верховенству права; которая мешает осуществлению договоров и международного права; и которая усугубляет страдания народов, нанося серьёзный ущерб экономическому развитию?

В последние 10 лет, после того как Комиссия по установлению границы между Эритреей и Эфиопией вынесла свое «окончательное и обязательное для исполнения» арбитражное решение и несмотря на часто творящуюся несправедливость, нарушение прав и «санкции», которые им приходится терпеть, правительство и народ Эритреи неизменно разъяряют свою позицию и неустанно обращаются со своими призывами. По случаю 10-й годовщины «попранья принципа верховенства права» и в связи с неоднократными и открытыми нарушениями правительство Эритреи настоятельно призывает Совет Безопасности:

а) обеспечить осуществление «окончательного и обязательного для исполнения» арбитражного постановления в соответствии с положениями международного права и нерушимостью принципов суверенитета, территориальной целостности и независимости государств — членов Организации Объединенных Наций; и обеспечить ликвидацию оккупации суверенных эритрейских территорий;

б) остановить подрывные действия, совершаемые Соединенными Штатами в отношении народа и правительства Эритреи непосредственно либо чужими руками в своем стремлении отодвинуть на задний план и сорвать решение главной проблемы, с одной стороны, и замаскировать свою неудавшуюся политику разжигания региональных кризисов и усугубления страданий населения, с другой стороны;

в) отменить несправедливые резолюции, введенные в отношении Эритреи от имени Совета Безопасности под давлением Соединенных Штатов;

д) создать независимый, транспарентный и подотчетный комитет по расследованию для установления реальных фактов на местах, с тем чтобы предоставить Совету Безопасности возможность выполнять свою главную функцию, предусматривающую поддержание регионального и международного мира на основе верховенства права.

*(Подпись)* Исаяс Афеворк